

ЕДИНЫЙ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЙ СИГНАЛ ДЛЯ ОПОВЕЩЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ!

I. ЕСЛИ СИГНАЛ ЗАСТАЛ ВАС ДОМА:

1. Включить радио, радиотрансляционные и телевизионные приборы;
2. Внимательно прослушать экстренное сообщение сложившейся ситуаций и порядке действий;
3. Держать все эти средства постоянно включенными в течение всего периода ликвидации аварий, катастроф или стихийных бедствий.

II. ЕСЛИ СИГНАЛ ЗАСТАЛ ВАС НА УЛИЦЕ:

1. Прослушать экстренное сообщение, передаваемое уличными громкоговорителями и подвижными средствами оповещения;
2. Прочитать информационное сообщение на уличных светодиодных экранах, плазменных панелях расположенных в местах массового пребывания людей;
3. Действовать в соответствии переданным сообщением.

ЧТОБЫ НЕ ДОПУСТИТЬ ПОЖАР

Не допускайте использование электропроводов с поврежденной изоляцией, одновременного включения нескольких электроприборов в одну розетку, применение самодельных предохранителей, эл. удлинителей, временных эл. проводов, розеток и т.п.

Уходя из дома, выключайте электроприборы, газовые плиты и оборудование.

Не оставляйте детей без присмотра и не поручайте им зажигать печи, газовые плиты, включать в сеть электроприборы.

Храните спички, зажигалки и другие огнеопасные изделия в недоступном для детей месте.

Категорически запрещается применять для растопки печи горючие жидкости, сушить одежду и дрова на печи, выбрасывать угли и горючую золу вблизи строений, стогов сена и т.д.

Не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы.

Не сушите белье над пламенем газовой горелки.

Нельзя курить в постели. Несоблюдение этого нередко приводит не только к пожару, но и к гибели людей.

НЕМЕДЛЕННО сообщите о возгорании в единую службу спасения по телефону - "01", по сотовому 112

Загорелось кухонное полотенце – бросьте его в раковину, залейте водой или плотно прижмите горящий конец полотенца разделочной доской, крышкой от кастрюли или другим, не горящим концом того же полотенца;

В квартире появился неприятный запах горелой изоляции – отключите общий электровыключатель (автомат), обесточьте квартиру;

НЕЛЬЗЯ тушить водой аппаратуру, включенную в электросеть! При загорании телевизора, холодильника, утюга – обесточьте квартиру или отключите приборы, выдернув шнур из розетки, не подвергая свою жизнь опасности;

Загорелось содержимое мусорного ведра, мусорной корзины, небольшой коробки или газеты в почтовом ящике в подъезде – принесите воду и залейте огонь;

При возгорании на балконе попытайтесь потушить пожар водой или другими средствами, так как огонь может быстро распространиться в квартире верхних этажей; Если справиться с загоранием не удалось – закройте балконную дверь и покиньте квартиру!

Когда воду использовать нельзя (горящий электроприбор находится под напряжением) или воды нет, то небольшой очаг горения можно попытаться засыпать питьевой или кальцинированной содой, стиральным порошком, песком, землей (например, из цветочного горшка);

ЕСЛИ В ПЕРВЫЕ МИНУТЫ СПРАВИТЬСЯ С ВОЗГОРАНИЕМ НЕ УДАЛОСЬ И ОНО ПЕРЕРОСЛО В ПОЖАР, НАДО СРОЧНО ПОКИНУТЬ ПОМЕЩЕНИЕ. ПОМНИТЕ О ТОКСИЧНОСТИ ДЫМА!



ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ЗАПАХА ГАЗА

Основными причинами взрывов газа, в основном, является халатное отношение населения к правилам эксплуатации газовых приборов, особенно устаревших плит и газовых колонок. При утечке бытового газа он вызывает удушье, отравление и способен привести к взрыву

Для предотвращения утечки газа необходимо соблюдать следующие правила:

проверять герметичность шлангов и резьбовых соединений газового оборудования;

чтобы зажечь газовую горелку, сначала поднесите зажженную спичку, а затем плавно откройте газовый кран; огонь в горелке должен быть равномерным, а цвет пламени – густо-голубым. Желтый, красный, иной цвет огня свидетельствует о неполадках. Признаком неблагополучия – появление копоти на кастрюлях;

не оставляйте включенные газовые горелки без присмотра;

следите за тем, чтобы нагреваемая на газовой плите жидкость не залила пламя горелки; заметив потухшую горелку, не пытайтесь сразу зажечь ее вновь – это может привести к взрыву.

Перекройте кран подачи газа, откройте окна и проветрите помещение. Дайте потухшей горелке остыть и почистите ее;

зажигая газ в духовке, убедитесь, что пламя горит во всех отверстиях горелок, и только после этого закрывайте дверцу;

для предотвращения накопления в воздухе вредных, а иногда и смертельно опасных продуктов неполного сгорания газа – не используйте зажженные горелки для обогрева квартиры;

не держите постоянно горящим фитиль газовой колонки – это может привести к взрыву.



ПРИЗНАКИ ВЗРЫВООПАСНОГО ПРЕДМЕТА

Свертки, сумки, коробка, пакеты, мешки или какие-либо другие подозрительные предметы, бесхозно лежащие в транспорте, на лестничной клетке, в местах массового пребывания людей и т.д.; Натянутая проволока, шнур; Провода или изолирующая лента, свисающая из-под машины.



ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ!

Подходить близко к взрывоопасному предмету;

Сдвигать с места, перекачивать взрывоопасные предметы с места на место;

Поднимать, переносить, класть в карманы, портфели, сумки и т.п.;

Закапывать в землю или бросать взрывоопасные предметы в водоемы;

Обрывать или тянуть отходящие от предметов проволоочки или провода, предпринимать попытки их обезвредить;

Позволять случайным людям прикасаться к опасному предмету и обезвреживать его; Трогать руками, ногами или другими посторонними предметами.